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Az aradi Gülbabák.
Még alig egy pár órája annak, hogy 

e helyütt becsületes őszinteséggel szóvá 
tettem azt a könnyelműséget, melylyel a 
torony alatt gazdálkodnak. A képzelet, —rit­
kán csalfa, — sötét kópét vázoltam, mely 
felé elháríthatatlan biztossággal vezetik ezt 
a várost, mely most már alig kerülheti el 
az anyagi bukás feneketlen örvényét. Fel­
buzdulva a polgári együttérzés nemes he­
vületétől elég naiv voltam hinni azt, hogy 
az igazság ereje be fog hatolni a karcsú 
torony maradi lakói közzé: hittem azt, 
hogy a városházán találkozni fog talán 
egy szál ember, aki felszabadulva a ro­
konság, komaság kötelékeitől: a becsüle­
tes. igaz törekvések útjára fogja vezetni 
a vakok seregét. A torony alatt máskép 
gondolkoztak. Zokon vették, hogy egy olyan 
adófizető mer feljajdulni, aki tul van a 
rácson, már pedig az ilyen „illetéktelen“ 
okvetlenkedósre nem nyílnak meg az, ön­
teltség bástyáival elzárt fülek.

Szomorú valóságként állapítjuk meg, 
hogy múlt heti Írásuknak nem volt semmi 
foganatja, tovább tartja magát az elv: 
polgár nyögj, küzdj, fizess, hogy mire 
költik el azt a télként bölcsekre kell bíz­
ni. Nincs olyan pazarlás, melynek helyet 
nem szorítanak a bőkezűség lovagja. íme 
egy két uj csemegével fogunk szolgálni 
a polgárságnak, nagyon igénytelen, cse­
kély dolgok. Apróság az egész, még nem 
is kerül egy egész miilóba. Kezdjük csak 
el a sétát, biz Isten érdemes elkalandozni 
ezeken a dolgokon, mert művészet kell 
ahhoz ennyi sületlenséget, léhaságot össze­
gyűjteni. mint azt a városházán teszik,

Hát történt a két milliós, 8%-os uzsora 
kölcsön felvétele, az uj 20% kölcsön meg­
szavazása előtt, a pótadó boldog 80° o-kos 
korában, hogy a bölcs gazdasági hivatal 
egy kellemes, lélekemelő ötlettel kedves­
kedett. Halljátok ti durva lelkű polgárok, 
kik csak a kenyér, az élet, a lét, kérdé­
seivel törődtök! E város rózsakertet létesít. 
Illatos, színes rózsák fognak teremni vá­
rosi telken, városi üvegházakban, a tietek 
lesz az illat, a ti lelketeket nemesíti ez a 
gyönyörű látvány! Csekély egy pár ezer 
forintba kerül ez az egész dolog, de hát
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mi teltetjük, jut is, marad is — adósság 
elég. Rózsák a szemétdombra, bűzös 
szenyre hófehér selyemtakaró: minden olyan 
perverz dolog, a mi csak Aradon juthat 
eszébe egy komoly hivatalnak. Még csak 
rezes csákó, pávától! kellene hozzá és ak­
kor kész a vásári komédia. Milliókat dob­
tunk ki, mindnyájan nyögünk, sírunk, pa­
naszkodunk, a terhek nyomnak, fojtogat­
nak s ezalatt a torony alatt rózsatenyésze- 
ten törik a fejüket. Oh bájos lelkű tiül- 
babák, tán megihletett az idealizmus lenge 
szellője. Oh boldog férfiak, kik egyszerre 
mások pénzén akarjatok felvenni a finom- 
lcdküség hazug köntösét!

Az Isten jó. A gazdasági székben ta­
lálkozott egy-kót ember, aki útját állta an­
nak. hogy ez a hallatlan — mondjuk ki 
— bárgyú terv testet öltsön, he ami utána 
jött, sem volt jobb. És szólának: ha nem 
kell rózsa, ott termeljünk spárgát ; ha az 
sem kell. hát gombát: szóval csináljunk 
valamit, mert ezen a héten még nem köl­
töttünk el haszontalanul egy fillért sem. 
Végzze is ha senkinek, tie nekünk követ­
kezeteseknek kell maradnunk elveinkhez, 
még ha csődbe is megy az egész város. 
Már pedig tisztelt urak ne törjék fejü­
ket az ajánlott termelési ágakból, a rózsa 
és spárga termelés felesleges, hiába való 
céltalan pénzkidobás volna. A gombát pe­
dig nem kell termeszteni, mert hát annyi 
bolond gombát, mint a mennyi a város- 
házán terem, a legügyesebb városi kertész 
sem tudná produkálni,

Jön a másik ügy. Egyszerre esapás- 
szerücn jelent meg a torumon az elodáz­
hatatlan kérdés: uj városházat kell épí­
teni. Mert ha nem lesz alporgármester, 
nem lesz kulturtanácsos, nem rózsatelep, 
spárgatenyészet: hát legalább költsünk egy 
kis pénzt egy uj városházára. Igaz, hogy 
nem kell; igaz, hogy évtizedek óta jól 
meg voltak a hivatalok a mostani helyü­
kön is: igaz az is. hogy a pótadósróf már 
tehetetlen és hogy tele vagyunk adósággal: 
de hát ez nem baj. fődolog az, hogyuj 
városháza legyen. A (fülbabáknak rotsSr- 
palota kell, ékesség, fény pompa mindé 
nőtt: hátha elvakitják a polgárság szeméit

hogy ne lássa saját nyomorát s ne vegye 
észre mások könyelmüségét.

8 mert három a magyar, még valami 
is kell sürgősen. Csak egy félmillió korona 
újabb kölcsön, mert hát az eddigi ron­
gyos 8 millió korona adósság nem méltó 
a nagy, hires Aradhoz. Vízvezetékre s 
egyébre kell e pénzrengeteg, csak az a 
szerencse, hogy olyan balek, aki akár 
10% mellett is ennek a hitelvesztett, csőd 
szélén álló városnak egy fillért is hitelez­
zen : nem akad széles e világon.

Ugyebár csinos egy kis krónika ez 
csupa báj, takarékosság, előrelátás és he­
lyes gazdasági érzés? Ha mutat valaki 
még egy várost, ahol mernek ilyen ja­
vaslatokkal előállni, ha van még egy pol­
gárság, mely az ilyen merényleteket el­
tűri akkor a bűnbánó köntösében, 
hamut hintek fejemre s soha sem ve­
szem kezembe többet toliamat, mely min­
denkor a hamisíthatatlan, egyenes es bá­
tor közvéleményt tolmácsolja.

Azt hittem, hogy a torony alatt meg­
érzik a vesszösuhintásokat s ime kiderül, 
hogy a dorongütések is hasztalanok. De 
az mindegy ! Örvendjetek polgártársaim, 
kint vagyunk a vízből: lesz rózsakert, 
spárglinmező, uj városháza, minden, min­
den lesz a mi keserves pénzünkért amire 
nincs szükségünk. Ellenben a (fülbabák 
bámulatosan szívós lelkiismeretességgel 
munkálkodnak azon. hogy mielőbb tönkre 
menjünk. De legalább rózsa és tömjónillat 
mellett, gyönyörű márváuyosarnokban fog 
ják kiteríteni a polgári jólét és gazdagság 
hulláját s nekik, a gyászolóknak, nem lesz 
kellemetlen a hullaszag.

Deutsch Izsó dr
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Visszatérés Jeruzstilemböl.
A nevetésbe fojtott OHtiszem tizmns.
V aradi színház törzsközönségének a múlt 

l><mití'kíMi rste zamatos, pikáns zsurja volt. 
\ az Ínycsiklandó irodalmi csemege Maurice 
I' outi:-% 1 fiiszorkánykoitvitájából került a szin- 

í"k í• rí;.-k>■ r--. Elkéstünk annak a kijelenté 
h<i'tnn-k az irodalmi boszorkánvkuny- 

liának a szakácsa mesteri, mert még a ke­
im my ív taposott csizmatalpat is megtudja sütni - 
t'tzrii os spokkel köriildöngicsélni. Es az inye- 
solilick hiába tombolnak, hogy ez az eledel 
races és emészthetetlen, a nagyétktiek, a fo- 
: \ aii'kus inyiiek falják minden disztinkció nél­
kül. az i/.léi szervek bénaságát jellemző mohó­
sággal.

Nem akarjuk Dounay darabját az uj ér­
ték uiruállapitúsok mellékére vetni. Erre senkit 
se ingerelhet a darab : ekkora pretenzióval 
magit a szerző se kergette színmüvét világgá, 
tehát nekünk sincs jogunk szigorúbban Ítélni 
nálánál. Aradon maga a publikum is erre az 
álláspontra helyezkedett. Itt nem igen dicseked­
hetünk azzal, hogy a publikum igaz disztink­
ciót talál. Vagy értékén alul. vagy azon felül 
-zokta megítélni a színpadi alkotásokat.

Bizonyos elnyomhatatlan örömmel láttuk 
hogy a lelt nézőtér hangosan megkacagta a 

súlyos antiszemita kiszólásokat, amelyek any- 
nyi izzó tüzet tudtak gyújtani a mihaszna neki­
lendülő lelkekben.

Az aradi társadalom zsidóintelligenciájára 
dicséretes világot vet. hogy a neki ..szenzációs' 
premierre zsúfolásig megtöltötte a nézőteret, 
Mert a darabot olyan velős pogromhirek előz­
tök meg. hogy a szereplők nemcsak egymást, 
de a szerző intencióihoz híven, még a zsidó 
m /.öt is putz, und stingel fölfalják.

Az illusztris szerzőnek ebbeli törekvése va­
lóban nincs is véka alá rejtve. Ami zsidó ala­
kot a darabban szerepeltet, azt valamennyit 
olyan visszataszító színekkel festi meg, vagy 
olyat- kirívó vonásokkal ruházza föl, hogy azok­
tól törik-szakad idegenkednie kell még az elío- 
culatlan embernek is. Szinte azt hisszük, hogy 
;i darabban még magának a publikumnak is irt 
utasítást a szerző. És ez az utasítás nem le­
hetne egyéb, mint hogy :

A négö: A zsidók iránt engesztelhetetlen 
iilöletet érez.

A publikum azonban. —- ismételjük, — 
ragyogóan disztingvált. Vagy csöndes derűvel, 
vagy harsogó kacagással honorálta a szerző ne­
mes szándékát. Es ezzel aztán meg is pecsé­
telt;- a darab sorsát. Az antiszemitizmus, amit 
méltán kereszteltek a buták szociálizmusának. 
itt nem tudott fenekedé gerjed elmeket szitui. 
Ez ugyan a színház pénztárára kissé kedvezőt- 
h n megállapítás, de a város társadalmának a 
bek- jere nézve határozott nyereség. Annál is 
inkább nyereség, mert Donnay ur magasztos 
f 1 veil ng\ is elég iparkodással, ha nem is elég 
-•ikerrel hirdeti nálunk az Oltár-egyesület, De 
Köszönettel tartozunk az előadó színészeknek is, 
a.ktk, knmolv dicséretükre leszen mondva, min-

divatáru házában
Arad. Andrássy-
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den tőlük telhetőt elkövettek, hogy Dounay , 
urat megbuktassák. Ezért igazán nem illeti őket : 
epés megrovás. < sak aztán jegeimet ne kova- j 
csoljanak abból más alkalomra.

■ ■ ■ ............  ■ Ml ■ --- ------ ■ ■ ■ i
Az Uránia szinhaz hírei.

Fényes műsoraival áldandó érdeklődés ki 
séri az Uránia színház előadásait. A hétfői mű­
soron ti:ene<jy oompás mozgófönykép gyönyör­
ködteti a nézőt. Több komoly kép mellett fe­
lülmúlhatatlan humora bohózatok kacagtatják 
meg az embert. Szenzációs látványosság Szent­
pétervár. az orosz főváros látképe. Pénteken 
nagy szenzáció színhelye lesz az Uránia színház. 
Ekkor mutatják be a messt inai és calabriai 
földrengés után készült mozgófényképeket. A 
borzalmak örök dokumentumai maiadnak ezek 
a képek, melyek a reifendes sorsra jutott vá­
rosokat a legborzalmasabb pusztulás közben 
mutatják be. A képek bemutatják a xilágvso- 
dálatot kiérdemelt mentőakciót. Amikor a rom­
halmaz közül még napok múltán is élő embe­
reket hoztak napvilágra a katonák. Szenzációs 
látványt nyújt tehát az Uránia, mely a vidéken 
elsőnek mutatja be ezeket a képeket. A mess - 
sshiai képeket pénteken, szombaton és vasárnap 
mutatják be.

bbbbbbbbbbbboönobbbbbbbobbb

IlDtÓSÓSilflS
engedélyezett

végeladót.
A raktáron levő összes

női divatáru cikkek,
valamint

vászon, chiffon, kész fehér- 
nemüek, szőnyeg, függöny 

és ágyteritök.
Báli cikkek,
szallag, csipke és legyező

félárban szerezhető 
be, míg a készlet tart.

Őszinte hangok
az aradi jégpályáról.

Csak a kezdet nehéz.

Ahol semmi sincs.
— A Hétfő riport,in. —

Az aradi jégpályáról még nem igen esett 
szó a sajtóban. Nem mintha erre egyáltalán nem 
lett volna ok. de mert komolyabb természetű 
baleset ezt nem tette szükségessé. A Hétfő nem 
várta be ezt a szükséget, hanem már két héttel 
ezelőtt szóvá tette a jégpályán uralkodó nem 
éppen normális állapotokat.

Most azután, hogy a múlt héten a jégpálya 
beszakadt másféltucat ember alatt, keményebb 
hangok hallaítszottak itt is, olt is. amelyek mo­
dern pálya szükségességét s egyebeket hangoz­
tattak. Mi nem mentünk ennyire, csupán a már 
meglévő pálya jobb karba való helyezését sür­
gettük — síiket, fiileknek.

Hogy pedig ott sok a tennivaló, azt a mi­
napi baleset után ismételten sikerült megállapí­
tani. Mert hihetetlen lelkiismeretlenséggel keze­
lik odakiinn az ügyeket. Hogy egyebet ne em­
lítsünk : mentőszekrényről vagy valamely kötő­
szerről szó sincs a helyszínen, holott a baleset 
ott igazán nincs kizárva. Ugyancsak a könnyen 
bekövetkezhető balesetek tennék kívánatossá, 
hogy a pálya telefonnal legyen ellátva, mert 
egy lábtörés például igen könnyen végzetessé 
lehet, hogyha a segítség csak hosszú negyed 
órák után érkezik meg.

Voltaképpen a hatóságnak kellene gondos­
kodnia arról, hogy mindezek a hiányok ott pó­
toltassanak. A korcsoly ázó- egyes ü let jóhiszemű­
ségét nem vagyunk hajlandók mint olyan rugót 
akceptálni, amelynek segítségével az említett 
bajok orvosoltatni fognak. Mivel pedig erre az 
orvoslásra föltétlenül szükség van, melegen 
ajánljuk a korcsolyapálya állapotait a kapitány­
ság. illetőleg a főorvosi hivatal figyelmébe, a 
mely hatóságoknak talán sikerül kioktatni az 
egyesületet arra, hogy a tagsági és egyéb dijak 
beszedésén kívül egyéb teendője is van.

És jó lesz ezzel a kioktatással sietni, ne­
hogy késő legyen s keserves tapasztalat kény­
szerítse az illetékes hatóságot a szükséges lé­
pések megtételére.

zabó álbert-féli házban.)

Gyermekkocsik
mián

(Szabadság-tér 12. sz.)
óriási választékban

kaphatók.
Az áras rendkívül olesóak.

5 forinttól 50 forinttig.
Egyszeri használat mindenkit meggyőz arról,

Benzoe-Tej krémé
it gyermekeknél minden arctisztát!anságokat, fagyási es bőr*

Jánas f * kor., mely 2 hónapra elegendő. Kapható a feltaláló
Janó* gyógyszertárában Arad, Boros Beni-tér 15. Továbbá Vojtek és Weisz és Hm,zu Nesztor dm,mist óknál.

Mi». M » M N«N Cl iáli»K,»é(^gyByni „Ilit,« c„*,i Kárpát, file Ben.oe teikrémet.

hogy a szép Üde, bájos arcot és kezet egyedül a már 16 év óta 
általános közkedveltségnek örvendő és ártalmatlan Kárpáti-féle
használata által lehet elérni, mely eltüntet úgy felnőtteknél, mint gyermekek!ie

^ , adag I kor.,
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5zeitiedőt o péksüteményre!
A bacillusok kocsikáznak.

-— j
Ä sirásó közvetítője.

Városunk egészsiigyi hatósága csupa merő 
ober ügyelem. Az az idegőrlő óvatosság, az a 
rettegő atyai gondosság, amelyikkel fájdalmas 
és aggasztó közegészségügyi sebeinket bekötözi 
és amelyikkel egészségügyi ütőereinken tartja 
gyöngéd betegápolói kezét, igazán megindító. 
Ennek a megható gondviselésnek fektiinkben- 
keltiinkben hálát adhatunk. Igazán csakis ennek 
köszönhetjük, hogy ha valaminő tolakodó jár­
vány keresztül lopódzik a preventív intézkedé­
seknek ezen az acélpáncélján, hát nem tarolja 
le tüstént az egész lakosságot, hanem beéri 
annyival, hogy becsületesen és hiány nélkül 
megtizedel bennünket.

És a mi közegészségügyi hatóságunk mind­
ezek mellett ékeskedik még a legragyogóbb 
emberi erénynyel is: szeríny. A kávéházak 
idiómáin szólva, azt lehetne erre a derék 
hatóságra mondani, hogy: (bigott játéka ran. 
Dugott a játéka, mert mindig meglepetésre dol­
gozik. A meglepetés pedig mindig frappáns és 
lólekzetszegő, mert sohasem tudjuk, hogy a 
szalajtó kekdve mikor avat bennünket a sírásó 
bmdsaftjává.

Hogy mennyire dugott a játéka ennek a 
a jeles hatóságnak és hogy mennyire rászorul 
a támogatásra, annak egyik legkiált óbb és leg- 
lesujtóbb bizonyítéka az is, hogy az imént emle­
getett sírásónak egyik talentumos közvetítője: 
Csutak Károly is noszogatja nehezen lendülő 
iniciativáját.

izmon és egészséges humor duzzad Csutak 
Károlynak a torony alá benyújtott abbeli kérel­
mében, hogy az egészségügyi hatóság a ká- 
véházakban papirosba csomagolt péksüteményt 
szolgáltasson föl. És l suták Károlyaak igaza 
van. Annyi, de annyi zugból leslrelődik ránk a 
betegség, hogy szinte jó! esnék olyan köz ele 
scgliöz nyúlni, amelyiken, valamelyes higenikus 
intézkedés formájában rajta függ az illetékes 
hatóság figyelő szeme. De hát nem is ebből az. 
igazságból sugárzik a humor isteni derűje. E 
kérdésben ott tómból a csintalauság, hogy ezt 
a kérelmet Csutak Károly vágta a torony falához.

Mink e cikkecskében nem hiába neveztük 
el Csutak Károlyt a sírásók talentumos 
közvetítőjének. És nem is a mesterségét akar­
juk mink ezzel az elnevezéssel megbélyegezni. 
Korántsem. A megholtak iránt érzett kegyelet­
nek egészségügyi végrehajtása nem megvetendő 
mesterség. Még jövedelmesség dolgában sem. 
De hogy a temetésekről visszatérő halottas ko­
csikat. miért kell a város szivében elöntött 
szurkolatnn következetesen és többször is vé- 
gig-végig görgetni, azt csak az üzleti reklám 
tudná igazán megmondani. Mert erre a halot- 
tuskoesi-sétáltatásra még a legjobb akarat se 
foghatná, hogy az valami nagyon egészséges és 
ízléses. Lehet, hogy a konkurencia pukkad tőle. 
de bizony a betegségek csiráit emiatt ekvi- 
pázsban kocsikáztatni talán mégse volna lelki- 
ismeretes.

így gondoltuk mink Csutak Károlyt a sir­
ásó talentumns közvetítőjének; és Csutak Ká­

roly a maga kér dinének igazi jutalmát akkor 
kapná meg, ha a torony alatt olyan szigorúan 
vennék, hogy nemcsak a péksüteményt szolgálnák 
föl papirosban, de őt magát is eltiltanák a ha­
lottaskocsik üzleti fito”tatásától.

amerikai párbajhős. llát nem érdekes eredmény 
ez, nem nagy szenzációs fölfedezés ? Igaz, hogy 

1 ezt három héttel előbb lehetett tudni, de hát 
három hét ide-oda egy bűnügyben nem sokat 

: számit. A rendőrségnél legalább nem.
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Széljegyzetek — Cáfolatok
I Uvastuk, hogy a polgármester megint uta­

zik és pedig a fővárosba, tehát a jövő havi 
közgyűlés napirendjén megint fog szerepelni 
egy jelentés a fővárosi kirándulásról és ugyan­
erről egy százkoronás úti számla a legközelebbi 
tanácsülésen. A polgármesterben megmaradt 
kellemes emlékeken kivid lesznek a fővárosi 
ut eredményei. Tudomásunk szerint a Westing- 
house-rész vény társaság igazgatósági ülésén fog 
résztvenni Varjassy Lajos polgármester, azt 
mondja azonban őmaga, hogy polgármesteri 
mivoltát nem fogja egészen Aradon hagyni, ha­
nem egy pár városi ügyet is ‘megsürget a mi­
nisztériumban. Nem rossz gondolat, a kelleme­
set a hasznossal öszekötní. Mert a fővárosi tar­
tózkodás kellemes, a sürgetés hasznos. Bizo­
nyára megfogja sürgetni a polgármester a tiszt­
viselők drágasági pótlékát is. amely már szinte 
várja a sürgetést, legalább a tisztviselők úgy 
érzik. A sürgetésnek azonban csak úgy lesz 
meg a haszna, ha eredménye is lesz annak s 
igy maga ez a hasznosság majd kellemessé fog 
válni a tisztviselőknek. Elég baj, hogy sürgetés 
csak most lett sürgős, vagy talán meg most 
sem lett volna az, ha vétet énül igazgatósági 
ülés nincs a fővárosban. Na de ! sok szeren­
csét jó eredményt és jó mulatságot.

Apropos! A mulatságról jut eszünkbe a 
figyelmeztetés, hogy Fik r a tóvárosi orfeumban 
már utolsó előadásait tartja, el ne feledje meg­
nézni. Nagyon jókat fog mutatni rajta.

Hamar az előbb orfeummal végeztük, szinte 
kézen fekvő most, hogy a legközelebb utána 
következő dologgal a színházzal folytassuk. 
Lgy jut most a színház az eszünkbe, hogy vi- 
szatokintünk a Hétfő múlt heti számában meg­
jelent cikkünkre, ahol primadonnákról volt szó. 
Tudniilik a rendőrség primadonnáiról. A rend­
őrségen ugyanis megmutatták, hogy jusztsem 
hallgatják ki Po'hcff Jánost, akiről megírták az 
aradi lapok, hogy nem amerikai párbaj áldo­
zata. hanem egész közönségesen szerelmi ön­
gyilkos. Trucból sem hallgatták ki, hanem to­
vább keresték az amerikai párbaj másik hősét. 
De tudjuk, hogy a primadonna szeszélynek is 
vége szakad, a primadonna belemegy a neki 
kiosztott szerepbe és szépen eljátsza azt.

Hát a rendőrség is igy csinált, három hétig 
szeszélyeskedett és most egyszerre kihallgatta 
Pothortot s kiderült, hogy igaz az, amit az u,j 
ságirók már huszonegy nappal előbb kinyomoz­
tak, hogy Pothoff — öngyilkos jelölt volt és nem

A rendőrség különben olyan érdekes volt 
a héten, hogy érdemes vele még foglalkozni. 
Kiadtak egy hatalmas aktát. hogv detektívek 
nek nem szabad az újságírókká élni, mert 
ha rajta kapják őket az ujságiri beszélge­
tésen elcsapják őket Az okozza • tt okot. 
hogy az újságírók néhány ügyről, . - ' maguk 
bogoztak ki, beszélgettek a defektive .„el. Mégis 
írtak egy pár dolgot anélkül, hogy erre enge­
délyt kértek volna < ír erű ti), főkapitánytól.

Hát a fent elmondott okon kivid mi egy 
másik o cot is tudunk. Es ez megint olyan pri­
madonna tulajdonságból fakadt ok Nem egyéb 
pedig mint hogy a főkapitány ur azt akarja 
hogy mindent csak ő adjon ki az újságíróknak. 
Nem mintha ezzel az ügy fontosabb volna, vagy 
mintha több. jobb részleteket kapnának az 
újságírók, hanem azért, mert . . . Hát azért, 
mert a főkapitány az ur. az övé a hatalom és 
a dicsőiig.

Pedig azok az újságírók vannak olyan in- 
telligen emberek, annyi kritikával, hogy tudják 
mivel ártanak és mit nem szabad. Eddig nem 
is ártottak még egy ügyben sem.

Most már csak egy kérdéssel fordulhat­
nánk a fákapitány úrhoz, mit szólna hozzá ha 
a szerkesztők kiadnák a kontraukázt: minden 
rendőrségi baklövést meg kell Írni. Pedig de 
szép sok cikket kellene megírni.

aoonnonannnnmonnannaanaem
Aradváfos térképe

az utcák legújabb elnevezésével most jelent.
meg Ifj. Klein IWó** és Ingusz L és Fia
helybeli könyvkereskedő cégek kiadásában. Ara 
60 fill. Kapható: a kiadóknál és minden könyv- 
—--------------- kereskedésben.
nnoQOüonnoBDO tmnaaaonanaa

* Sauer Emil, az élő legnagyobb zongora­
művész, kit az amerikai lapok kritikái a 
királyok királya címmel tüntettek ki, Aradon, 
február hó 2-án óriási szenzációt keltő hang­
versenyt tart. A pártsi, londoni, amerikai 
lapok vezércikkekben foglalkoztak a msí 
idők legnagyobb zongoraművész sikereivel s 
művészeiét a fslülmulhatlannak vélt összes 
zongoraművészek fölé emelték. Csikágó dísz­
polgárává választotta elragadtatásában. Káp­
rázatos müváazate hallgatóságát a bárauhitleg- 
rnggasabb fokára ragadta, ujjai tündévjá'ékot 
produkálnak s művészete az emberi tudo­
mányt és képzeletet felülmúlja. Budapest 
hangversenyközőnsége óváriéban • ékesítette 
50-dik hangversenye alkalmával. Sauer a 
legnagyobb hangversenymüvész azok közt, 
tskik Aradon az utóbbi £usz év a'att meg­
fordultak, Állandóan hat Bösendorf r hang­
versenyzongorával utazik, melyeket a Lösen­
de fer-gyár tt nngy művésznek minden év­
ben szállít. Aradon egy három méteres zon­
gorán játszik. Műsora a legnagyobb figye­
lőmmel terjed ki minden szerzőre, miáltal 
mindenkinek érthetővé teszi jitékív. Mosom

Engelhardt-féle Chasalla cipők egyedüli

Weinberger János elsőrendű
elárusító helye.

cipőáruházáb

I
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Aradon felöleli Beethoven, Mendelssohn, 
Brahes, Schuman, Chopin, Grieg, Sauer, 
Rubinstein és Liszt mesteri darabokat. 
Jegyek ifj. Klein Mórnál kaphatók.

A magántisztviselők közgyűlése.
Bódy Bódog az uj elnök.

— Á Hétfő riportja. —
Az aradi magántisztviselők egyesülete e 

hó 24-én, vasáraap délelőtt 11 órakor tartotta 
rendes évi közgyűlését, melyen a tagok szép 
számban vettek részt.

Bokor Alajos elnök nyitotta meg a köz­
gyűlést, mire Oroszmuk József jegyző röviden 
vázolta az egyesület múlt évi működését, mely 
dacára a nyomasztó gazdasági és politikai vi­
szonyoknak, eredményekben gazdagnak mond­
ható. Ezután Raucher Emil pénztárnok előter­
jesztette az egyesület pénztárforgalmára vonat­
kozó kimutatásokat, melyből kinint, hogy az 
egyesület készpénz-ragyona 3370 korona. Ez­
után az elnök úgy a maga, mint tiszttársai ne­
vében megköszönte a bizalmat és támogatást és 
a megbízatást a közgyűlésnek visszaadta.

Egyhangú megválasztásra ajánlja elnökké 
Body Bódogot, társelnökké Keller Ivánt, alel- 
nökkó Hehs Béla, Zádor Bertalant, ügyésszé 
ifj. dr. Szalag Károlyt, akiket a közgyűlés 
általános éljenzéssel egyhangúlag meg is vá­
lasztott.

Egy háromtagú bizottság küldetett ki az 
újonnan megválasztott elnöknek a közgyűlésre 
való meghívása céljából. Body Bódog elnök a 
közgyűlés általános éljenzése között lépett a 
terembe és elfoglalta az elnöki széket. Örömé­
nek ad úgymond kifejezést, hogy az aradi 
magántisztviselők egyesülete, egyhangúlag el­
nökké választotta és reméli, hogy eme megtisz­
telő bizalomra mindenkor méltónak fog bizo­
nyulni. Vázolta munkaprogramját, indítványozza, 
hogy városunk három kitűnőségét gyoroki 
Andrényi Károlyt, dr. Fábry Sándo; és Neu­
man Samut, akik a magántisztviselők és egye­
sületünk irányt mindig jóakaratot tanúsítottak, 
egyesületünk örökös tiszteletbeli tagjává vá­
lasztassák.

A közgyűlés az elnök ezen indítványát vi 
haros éljenzéssel elfogadta. Ezután Body Bódog 
elnök áttér a leköszönt tisztikar érdemeinek 
méltatására és különösen kiemeli Bokor Alajos 
volt elnök érdemeit, melyet az egyesület szer­
vezése és a mai kedvező helyzet megteremtése 
körül szerzett. Indítványára a közgyűlés a kar­
társak tetszésnyilvánulása között egyhangúlag 
tiszteletbeli taggá választatott. Végül áttértek a 
tisztikar, valamint a választmányi tagok válasz­
tására és a jelölő- bizottság által ajánlottakat 
egyhangúlag választották meg.

nnnnnomanannDDanannnnannn
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Aradi pénzintézetek
közgyűlése.

Három bank ©gy éve.
— A Hétfő riportja. —

Tegnap délelőtt Aradvárosának há­
rom pénzintézete tartotta meg rendes évi 
közgyűlését, illetőleg számolt be az el­
múlt esztendő forgalmáról. Az eredmény 
mindenütt kielégítő volt a részvényesek 
érthető örömére.

A közgyűlések lefolyásáról az alábbi 
tudósítások számolnak be:

Az Aradi Első Takarékpénztárnál.
Az Aradi Első Takarékpénztár tegnap, va­

sárnap délelőtt tartotta 68-ik rendes évi köz­
gyűlését, amelyen a részvényeseknek tekintélyes 
száma élénk érdeklődé sei vett részt. A köz­
gyűlésen az igazgatóság elnöke : klarlot Domo­
kos főkapitány állapította meg, hogy 1203 rész­
vény 834 személyes szavazattal van jelen és 
ezenfelül 99 részvényt megbízással tettek le, a 
miből alapszabályszerűen következik, hogy a 
közgyűlés határozatképes. Ennek konstatálása 
után a közgyűlést megnyitotta és napirend előtt 
meleg szavakkal parentálta el a nemrégiben el. 
hunyt: Csepreyhy Mihályt, aki a takarékpénz­
tár választmányának volt a tagja. Indítványára 
az elhunyt érdemeit jegyzőkönyvben örökítik 
meg.

Utána Ottenberg Tivadar, az intézet, vezér- 
titkára terjesztette elő az évi tevékenységről 
szóló kimerítő jelentést, amely apróra kiterjesz­
kedett azokra az országos jelentőségű gazda­
sági és politikai kérdésekre, amelyek részint 
kedvezően, de jobbára károsan szabtak határt 
az intézet pénzügyi műveleteinek.

A jelentésben azonban örömmel emelte ki 
az intézet igazgatója, hogy az üzleti 
nyereség a kedvezőtlen konjunktúrák dacára a 
tavalyihoz mérve tetemes és jelentékeny emel­
kedést mutat, úgy, hogy a tiszta nyereség az 
idén -318787 korona 81 fillér és iy y az osztalék 
részvényenkint 160 korona. Ezután a múlt évi 
nyereség hovaforditására vonatkozó javaslatot 
terjesztett elő a vezérigazgató, majd pedig a 
felügyelő bizottságnak a zárszámadást jóváhagyó 
és az évi működést kifogástalannak találó je­
lentését olvasta fel, végül pedig a tisztikar 
részére a közgyűlés felmentését kérte.

A felmentést a közgyűlés hozzászólás nél­
kül egyhangúlag elfogadta, valamint elfogadta a 
tavalyi nyereség hovaforditására vonatkozó ja­
vaslatot is.

Szabó Zoltán a részvényesek köszönetét 
tolmácsolta meleg szavakkal. Kiemelte, hogy az 
intézet a szakszerűen és mély iniciativával ve­
zetett intézet nehány esztendő alatt magasan 
kinőtt a vidéki takarékpénztárak színvonalából. 
Rámutatott, hogy ezen eredményes működés 
sikerének oroszlánrésze Ottenberg Tivadar ve­
zérigazgatót, valamint a köréje csoportosuló 
lelkiismeretes és kötelességtudó tisztviselői kart 
illeti s csak azután következik az intézet nagy 
tőkéjének nem megvetendő hatóereje.

Jelűnek Henrik dr. indítványára ezután a 
mandátumában lejárt tisztikart szavazás nélkül, 
közfelkiáltással, egyhangúlag ismét megválasz­
tották. A tisztikar tagjai a következők lettek :

Kinek-. Sar’ot Domokos.Jgozgitó-ág Gyo- 
ioki Andrényi Károly Dománv József" Hánn

Alajos, Parecz György, Schuster Illés, Tedeschi 
Viktor. (Ittenberg Tivadar, vezérigazgató. Fel- 
a lyelö-oisottság: Dániel Kálmán, elnök, Braun 
Mór, Maresch Gyula, Goldschmidt Miksa, pót- 
ag. Vált/bíráló bizottság: Assael Ad. Ábrahám, 

Baross Ferenc dr., Dobiasehi .József, Éles 
Ármin, Lukácsy Lajos, Halmay Andor, Her­
man Gyula, Lustig Ármin, Priegl István dr., 
Reichler Károly, Steidner Barnát, Spitzer Ignác, 
Steiner Vilmos, Steiner Jakab, Wallfisch Ármin, 
Weisz Márkus. Igazgató választmány : Bánhidy 
Antal báró, Bogdán Virgil dr., Csánk Lajos, 
Fizek István, Fejér József, Funkelstein József, 
Glück Károly, Gutzjahr Mihály. Holländer Ig­
nác, Istvánfy Béla, Leopold Zsigmond, Lono- 
vics Gyula, Lukácsy Lajos, Mikolay Lajos, 
Müller Károly, Nemess Z igmond dr., Ottrubay 
Károly, Poagay Lajos dr., RedI Mór, ‘Robit-ek 
Ágost dr., Simay István, Steiner Ferenc, Szabó 
Zoltán, Szende Tivadar dr., Tagányi Gusztáv, 
Tiszti Lajos, Várjassy Árpád, Veröos Nándor, 
Nu-zbanm Zsigmond.

Sarlót Domokos elnök ezután a közgyű­
lést borekesztette.

A közgyűlésen Sarlót Domokos elnöklete 
alatt jelen voltak: Andrényi Károly, Assael Ad. 
Ábrahám. Bánhidi Antal bi\, Braun Mór, Braun 
N. Antal, Bayer Miksa Temesvár, Bienenstock 
Jakab, Csillag Lajos, Dániel Kálmán, Dománv 
József, Dőry Jenő, Dobiasehi József, Domány 
János, Echart Ede, Ecker Gyula, Éles Ármin, 
Ember Iván, Funkelsteín József, Fényes Samu 
dr., Goldschmidt Sácdor) Glück Károly, Grubor 
Hugó, Grimm A. József, Grallert Rezső, Iiánn 
Alajos, Herold Gyula, Holländer Ignác, Hoff­
mann Antal, Hartmann Béla, Hegyi Albert, 
Heim Ferenc, ifj. Hánn Alajos, Jelűnek Henrik 
dr., Kálmán Ferenc dr., Kohn S. N., Kohn Jó­
zsef, Kuttn Alfréd dr., Kosztka Emil, Kádas 
Kálmán, Kunbaunc Lajos, Kaufmann Sándor, 
Kneffel Lajos, Lukácsi Lajos, Lacay Gyula, 
Lustig Armin, Lengyel Tivadar, Löbl Gyula, 
Limbeck János, ifj. Lőcs Rezső, Molnár Antal 
Debrecen, Mikolay Lajos, Müller Károly, Ma­
resch Gyula, Marek Samu, Mihalik József, Mi­
hályi Ágoston, Naschitz Árpád Temesvár, Nuss- 
baum Zsigmond, Nemess Zsigmond dr., Neu­
mann Hermann, Nemess Géza, Ottenberg Tiva­
dar, Oravetz fMiklós, Oblátli Béni, Ottrubay 
Károly, Pick Ernő, Parecz György, Rosenfeld 
Hermann, Reicher Károly, Reiber [Emil, Robit- 
sek Ágoston dr., Relninger A. S. Ring Lajos, 
Raucher Emil, Réthy Viktor, Robitsek Samu, 
Szende Tivadar dr., Seidner Bernát, Schuszter 
Henrik dr., Schuszter Illés, Schartner Sán­
dor dr., Schwarz Hermann, Schwarz Adolf, 
Szabó Zoltán, Steiner Ferenc, Steiner Vil­
mos, Steiner Jakab, Strauber Izidor ezredes 
Szeged, Stein Emil, Strasser Győz*, Tagányi 
Gusztáv, Tones Ferenc, Tenner József, Tedes­
chi Viktor, Weisz Dávid, Weisz Márkus, Wer­
ner {Károly, Wallfisch Ármin, Verbos Nán­
dor, Wesz Vilmos. Weisz Samu, Zimmermann 
Ferenc.

Az Aradi Polgári Takarékpénztárnál.
Az Aradi Polgári Takarékpénztár ma dél­

előtt II órakor tartotta évi közgyűlésé). Nagy­
számú részvényes jelenléte mellett nyitotta meg 
a küzgyiilést Irhán Iván elnök. Megköszönve 
a részvényesek megjelenését, felkérte Nattland 
Bernát vezérigazgatót az igazgatósági jelentás 
felolvasására. A jelentés az intézet 1908. üzlet- 
évét igen kedvezőnek mondja, amennyiben 
250,453 korona nyereség mellett a részvénye­
seknek a tavalyinál nagyobb osztalék, 13, ille­
tőleg (io korona adható. Ez a kedvező eredmény 
nyilván a vezérigazgató kiváló működésének és 
a tisztviselői kar derék buzgalmának köszön­
hető. amiért a közgyűlés nekik köszönetét sza­
vazott, valamint köszönetét szavazott Urbán Iván 
elnöknek és az igazgatóságnak is. Felolvasták 
meg a fel ügyein-bizottság jelentését és felolva­
sottnak tekintették *a mérlegszámlál is. mire a 
közgyűlés véget ért.

A közgyűlésen jelen voltak:
I rbán Iván elnök, Szathmáry Mihály. Natl 

land Bernát Stein Zsigmond. Bárdfi Sándor
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Ráskai Miksa, Wally György. Domonkos Lajos 
Dr. Mittler Izidor, I. DeutHch Mór. Glück ká­
roly. Szeberónyi Gyula, Kaufmann Lajos. Nmi- 
manu Hermann, llosonteld Hermann, Dániel 
Endre, Vásárhelyi Dezső, Lengyel Tivadar. 
Braun N. Antal, Weinberger János. Reiniger 
Samu. Schannen Béla. Koszai Sándor, Embey 
Iván, Révész Adóit, dr. Kálmán Ferenc, Steiner 
Vilmos, Vágó Imre, Limbeck János, Leichter 
Lipót, Seidner Bernát, Lőcs Rezső, Lévai Adolf. 
Wittmann Károly, Gruber Hugó, Maresch Gyulai 
Braun Mór, Gruber István, Tenner József,‘May 
János, Werner Károly, Raucher Emil, Kaufmann 
Sándor, Guttmann Albert, dr. Kertész Miksa, 
dr. Ring Béla, Kneffel Lajos, Ring Lajos, Rein 
hart Gyula, Mihalik József, Szabó József, Niko 
lits Sándor, Freud Fülöp, Heim Feranez, Hol­
länder Ignácz.

Az Aradi Hitelbank és Takarékpénztárnál.
Arad legfiatalabb pénzintézete, az Aradi 

Hitelbank és Takarékpénztár-részvénytársaság 
részvényeseinek nagygérdeklődése mellett teg­
nap tartotta közgyűlését, melyet lozsádi báró 
Qyörffy Árpád, brádi aranybánya tulajdonos, 
igazgatósági elnöt vezetett. Az igazgatóság és 
felügyelő-bizottság évi jelentését Szántóit vezér- j 
igazgató olvasta fel, mely után a közgyűlés az ' 
igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak a fel­
mentvényt megadta. Az évi mérleg 225,448 k. 
összforgalmat tüntet föl, a tiszta nyereség t»489 
k. 30 f., melyből réazvényenkint öt korona 
1909. március 1 -töl lejáró szelvényekre oszta­
lékul fizettetik ki, inig a nyereség többi részé­
vel a tartalékalap dotáltatok

A tárgysorozat legfontosabb pontja az igaz­
gatóság javaslata volt, hogy mivel a jelenlegi 
alaptőke kicsinysége miatt az intézet az irányá­
ban támasztott következményeknek a jövőben 
csak nehezen tudna megfelelni, másrészt a fel­
állítandó zálogosztály üzemre nagyobb tőkék 
kihelyezésére kényszerít, az alaptőke ennek 
megfelelően telemeltessék. A közgyűlés egyhangú 
lelkesedéssel elhatározta, hogy a jelenlegi alap 
tőkét llOOO darab 200 k. névértékű részvény 
kibocsátásával fél millió koronára emeli fel a 
részletes tervezet kibocsátásával az igazgatósá­
got bízza meg.

Ezután a választások ejtettek meg. Az igaz­
gatóság kiegészítéséül a következő tekintélyes 
aradi polgárokat választották be : streitfeldi lo­
vag Wittich Sándor nyug. főszolgabírót, Bisz- 
triczky József szőlőbirtokost és Grant Viktor 
orvost, mig a felügyelő-bizottságot Múrties Vik­
tor, Sugár Béla és Csutak Károlylyal egészí­
tették ki.

Jelentéktelenebb alapszabálymódositás után 
a közgyűlés elhatározta, hogy hitelegyletet állít 
föl, amit az uj végrehajtási törvény határozatai 
tettek szükségessé.

A részvényesek nevében ezután Kri tyó-y 
részvényes mondott köszönetét az igazgatóság­
nak, felügyelő-bizottságnak és a tisztviselőkar­
nak odaadó munkásságukért, melynek következ­
ménye a szép eredmény volt.

A választmány tagjai letek: Szita László, 
Sági Henrik, Bottka István, Kiss Ferenc, Le- 
wieczky Tibor, Gyönge Ferenc, Horváth Ká­
roly, Kohányi Róbert, Endre Géza és Sugár 
Dezső.

A közgyűlést látogatott villáareggeli követte.

Egy teljesen uj

tésztagyuró gép
jntányosan eladó,

(i>0 ARAD, BEM-UTCA 2. SZÁM.

MIIRŐL CSUK SUTTOGNAK.bbbb

cd ra ro m na fi hódítás iskolájából.

Valljuk meg őszintén: a féltékenység az 
I a nyavalya, amelyben a férjek kilencvenkilenc 
I százaléka leledzik. Es gyógyszer nincs is e 
i súlyos baj ellen, csupán egyetlenegy: az idő és 

ennek a járulékai: a tapasztalás, no meg az 
asszonyra való ránuás.

A féltékeny férfiak nagy többsége termé­
szetesei! egyszerű mániákus, akinek komoly oka 
ezt a gyilkos érzést táplálni éppenséggel nincs, 
Ezt tudják maguk az illető férjek is s éppen 
ez a tudás az achillesi sarkuk, amelynél itren 
könnyen megfoghatók.

Erre az achillesi sarokra építette győzel­
mét egy ismertebb aradi Don .Inán. akinek nem 
ez volt az első diadala. Aliból a meggyőződés­
ből indulva ki, hogy a meghódítandó asszony 
férjével a hóditónak igen jó barátságban kell 
élnie, ezt a barátságot csakhamar létre is hozta. 
8 fokozódott ez annyira, hogy néhány hét múlva 
az ifjú mindennapos vendég lett a háznál.

Ez azonban korántsem azt jelenti, hogy a 
férj teljesen vak volt. Sőt ! Többet látott, mint 
amennyi még akkor igaz volt. Az emberi ter­
mészetek ezerféleségében rejlik azonban annak 
a magyarázata, hogy hallgatott és szívesen látta 
házánál az ifjút.

Egy kedélyes hármasban eltöltött vacsora 
után azonban, amikor férjuvam egy két pohár 
pezsgővel többet ivott a szokottnál, kitört be­
lőle a zöldepéjii szörnyeteg. Szemébe mondta 
az asszonynak, hogy szereti az ifjút s az asz- 
szony volt annyira okos. hogy nem tiltakozott. 
hanem mosolyogva helybenhagyta az ura állí­
tását.

Az ifjú pedig — hát ö sem jött zavarba. 
Nyugodtan átkarolta a férj nyakát és csak 

j annyit mondott:
— Bolond vagy öregem, nagyon bolond.
Es ittak tovább. Ezalatt pedig a gyakor­

lott ifjú elkészítette lélektani alapon nyugvó 
egész haditervőt s mikor távozni készük, így 
szólott:

Megyek. Majd a feleséged kikiser,
öregem.

Még azt is ? pattant föl a férj.
-— Igen : akarom, hogy kikisérjen, mert az 

ilyen féltékeny bolondokat csak igy lehet kigvó- 
gyitani. Iln nem engeded, többé nem nézek rád.

A férj kissé zavartan mosolygott. Es mo­
solygott valamit, hogy csak nem tartja őt lco 
molyán féltékenynek !

Az asszony pedig kikisérte az ifjút. A ka­
puban elbúcsúztak s amikor kezet fogtak, a 
fiatalember egy kulcsot érzett a markában.

Az ebédlő kulcsa volt.
(Csalt a gyöngébbek kedvéért jegyezzük meg, 

hogy az asszony, visszatérve urához, nagy je­
lenetbe kezdett, melynek vége az lett. hogy 
amint ez duzzogó házasfeleknél megesik az 
asszony az éjszakát az ebédlőben töltötte.)

nonan
D

URÁNIA SZÍNHÁZ.
SimenyGetts* *, »*. $xab<*d«ág»t4i mellei«

Iái műsor:
1. Patentlakat. Humoros L’. Szentpétervár. Az 
orosz főváros term. után. íj. Kis rózsatolvajok. 
Életkép. 4. Ébresztő óra. Kacagtató. 5. Végze­
tes sürgöny. Dráma. li. Flock, a házőrző. Mu­
latságos. 7. \ otélykonö nővérek. Dráma. S Jól 
sikerült csinv. Humoros. 4. Modern varázmüvó- 
s/.ek. Szenzációs. 10. Táncolni kell tanulni. 

Kacagtató. 11. tiozen mellett. Term. után.

Előadások; Dilután 5 órakor, este fel t és lel 9 
órakor — Rindes lielyárak

Az előadások 1 és fél órán át tartanak.

A szmbáz állandóan fíLve vaa.

kaíöeáseüa

Két

üzlethelyiség
kiadó. Deák Ferenc utca 2-ik sz. alatt

Ment az

csak ott kapható 637

rum s**ec

fűszer és Illatszer Káros Mától mantes
kávé, tea, rum.

á kirakatban működésben látható villany- 
üzemű kávépörköldnkkel a nap minden 

szakában friss pörkölés.
Eladás nagyban és kicsinyben.

Vidéki megrendeléseket birmeutva szállítunk

ATLANTIKA
Árad, Andrássy tér 20. Fischer Eliz-palota.

TELEFON SZÁRI 609.

KÖLCSÖHÖKET
15,21. IS, 30.il 51iiirtisntlös

öttnaBasiaaaeiaa
dobodan és 65 éui időtartamra

4 százalék törzskamattal földbirtokra és bér* 
hátakra a becsérték legmagasabb hányadig rölvd Idő 
. . . . . . . . .  alatt kieszközöl: -- - - - - - - - - - - - - - - -

Herzog Sándor
(volt t>»nk<!»itvl#alM

ARiftiQ, Weitster Jásios-tiicx;» 15. ti.



Tárgyso ónak s

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kiküldése.
2, Az igazgatóság és felügye ö-bizottság jelentése, 1908. évi zárszámadások megvizsgálása 

piiása. a tiszta nyereség felosztása és a folmontvéuyek megadása iránti liatározaiimxai.'il.
I). Lemondás folytán megüresedett egy igazgatósági tagság választás utján való betöltés« egy évre. 
1. Netaláni indítványok.

valamint a mérleg üteg:álla-

Azon tisztelt részvényesek, kik a közgyűlésen részi,venni óhajtanak, léikéretnek, hogy az alapszabályok 09. S*a értelme >en 
részvényeiket I. évi január hó 30-ig az intézet főpénztáránál elismervény ellenében letenni szíveskedjenek.

Az alapszabályok PB. 8-a értelmében szavazatképes részvényesnek csak az tekintendő, kinek részvénye a közgyűlés meg-
tartása előtt legalább :t hóval az intézeti részvénykönyvben saját nevére beiktatva van. 

Aradon, 1909. január lm 15-én.
Szalay Károly» s-

d nők- igazgató.

39-ik rendes évi közgyűlésére
ezennel tisztelettel meghívó in.

HtTFO

Telelőn 162. Telelőn 162.

Reusz Mór és Fia
DICK SAMU

Porosz kőszén, koksz és faszén telepe
ARAD, Boros Béni-tér 12.

Telefon 162.

A fűtési Id'ny beálltával van m- 
renssénk ajánlani legjobb minő­
ségű

órás* és láiszerész
ti ad, Andrássy-tér és Weitzsr J.;u. sarkan

Elad éR javít mindennemű órákat két 
i *vl Jótállás mellett, a legolcsóbb arakon.
I Raktáron tart mindennemű színházi iatCSO 
! ,’0ket a legkülönbözőbb kiállításban, leghno- 
I inabb lorgnett orresiptetők ós szemüvegek, aian>- 
j ezüst, nickei és tekenósbóka csontkoretekben 
i legjobb üvegekkel.

Nagy raktár sűrűségi fokmérőkben, -or, 
j ansi és szesz részére, továbbá mindenfele no 
! nérók mindennemű kivitelben.
! *■ tiemflee$eK és orrtsiptetök -*
j jrvost rendelet szerint azonnal készíttetnél.

II I 1! Ml történt nz éjjel ?

Vasaláshoz rostált darabos

Semmi. Csupán kiderült, hogy a Nap nevű 
égitest teljesen fölösleges, mert a

Benőid gázwilágitiás
teljesen pótolja. A Bonoid-gáz nemcsak a 
egolcsóbb, hanem

Váróéi és megyei telefon 321. saám.

Itt van a tél!
Fa-szükségletét a leg jutányosabb an 

szerzi be
MACHT VIKTOR

fatelepén

Arad, " '
Bükk, cser, gyertyán és 
tölgy hasábfa, valamint do­

rong tűzifa
Hasábban 26 koronától lejjebb. 
Dorongfa 28 „ lejebb.

Vaggonrakományonkinti megren­
delések úgy tűzifa, mint ká­
dár dongafára elfogadtatnak 

Arad, Petői -nica 8. szám

mik la szenet Fényt, Höl, Erőt
intnnnnc áehatl hávhnv 82 IHtVfl . . 7jutányos árban házhoz sz tiltva

Kiváló tisztelettel <’»75

Reusz Mór és fia.
mindenütt alkalmazható.

Díjtalan felvilágosítást ad

Magy&r Benoid-gáz R.-t Arad. 
Telefon 581.

Budapest, Andrássy-ut 17. 
Telefon 28 60.

Telefon 517.
Polgári iskolai magánvizsgákra log.

alkalmasabb

geszt MIM
vezérkönyv
Tartalma a polgári iskola 4 osztályának 
tananyaga.

Kapható 8 koronáért

Ingusz I. és Fia
könyv- es pspíi kereskedésében árad.

Meghívás,

tisztelt részvényeseit 1909. évi január hó 31-én
az intézet emeleti üléstermében tartandó

délelőtt 10 órakor

Az Aradi Ipar- és népbank



Alapiitatott 1853-ban. ——— Alapittatott 1853-ban.

Biztosítási állomány 1907. deozember hó 31-én 1.776.184.314 K. 
Vagyon „ „ ,. „ 760.681.778 .,
Díjtartalékok „ .. „ .. 578.243.850 ,,
Biztosítottak részére gyűjtött nyereség-tartalék

1907. deezember hó 31-én ... . 147.180.819 .,

Különös előnyök 5
MegtámadHatatlanság: A kötvény egy évi fönnállás után semmiféle alapon sem 

támadható meg.
Párbaj vagy öngyilkosság: Az első évben a teljes díjtartalék, ennek elteltevei 

pedig az egész biztosítási összeg fizettetik ki halál esetében.
Világkötvény: A biztosított minden külön pótfizetés nélkül kezdettől fogva 

tartózkodhat, és utazhat az egész földön.
A biztosítás megszűnésének kizárása : Bárom évi lem mi lás után a biz 

1 ősit ás nem válhat érvénytelenné,
Legmagasabb kölesen- és visszavásárlási érték három évi fenn 

állás után.
Megszűnt biztosítások érvénybe helyezhetők 6 hónapon beiül orvosi 

vizsgálat nélkül.
Háborubiztositás teljesen költségmentes
Nyereségrészesedés s A tiszta nyereség 90° <>»a a biztosítottaknak szavatolta tik. 

Az 1907. üzletévre a tiszta nyereség 90" <"•», tehát 30,897.125 korona utaltatott át a bizto­
sítottaknak mint nyereségrész. Már 1878. óta az összes díjbefizetések 3"/»-ksl emelkedő 
osztalék fizettetik ki.

Példa: lo.UOU koronás elérés és halál esetére szóló biztosítás 25 ovi időtartamra egy 
30 éves egyénnek csupán 5684L03 koronájába kerül.
Bövid, világos biztosítási feltételek, fenniartások nélkül.

Igazgatóság Magyarország és a 
Keleti országok részére :

BUDAPEST, V., Szécshényi-utoza I.

Felvilágosítást és ajánlatot nyújt

az aradi főügynökség, Andrássy-tér 10. sz,
.... ........ .. Telefon 238. sz. ' ......
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Aradi Ipar- és Népbank.
Vagyon. Mérleg-számla 1908. december hé 31-én Teher.

Készpénz — — — —
Váltótárca — — — —
Aradi hitelegylet tartozása 
Előleg értékpapírokra — — —
Folyószámlái adósok ■—- 
Jelzálog kölcsönök — •— — 
Zálogházi kölcsönök — —
Záloglevél kölcsönök 
Községi kölcsönök — —
Értékpapírok*) és sorsjegyek — —
Nyugdij-alap értékpapírjai — —
Ércpénzek, szelvények, osztálysors- 

jegyek stb. — — — — —
Ingatlanok :

intézeti ház Aradon — — —
intézeti ház Bókós-Ceabán — —
egyéb ingatlanok —

Adósok — — — — — —
Hátralékos és előre űzetett kamatok 
Felszerelések leírás után — —

*) Ebből kózeégi kdtvóiiy,, iíáloglcvdl éfl dllumpaf>ii* .>»4,200 R.

Hehe Béla, s. k.
vezérigazgató.

Institéris Kálmánt, s, k.
igazgató.

hl Ii oíona fii. *..... '.....  " --------------- ------- i Korona fii. Korona fit.

291,519 67
i

líészvénytőke — — — — — ti
• •

....

1.500,000
8.041,411 57 rrartalókalapok: j ■

■ 298,130 — általános tartalékalap — — —. - 681,311 04;
180,557 — hitelcgyloti tartalékalap — — — 3,265 28

1.582.848 42 nyugdíjalap — — — ; 152,182 71 836,759 03
480,748 56 csejthei Várj assy József alapi tv. — 7,043 89
266,360 — Hitelegylet 5% biztossági alapja -- 10,064 51

909,027 08 Betétek ;
491,796 93 1 400.824 01 betéti könyvecskékre — - ! 5.479.653 74;

97957,526 46 folyó számlára — — 211.434 ,>.691,088 71
34.297 ----- - Visszleszámitolt váltók — — — 4.030.548 78

Átruházott záloglevél és községi köl-
16,183 35 csönök — — — — — — 1 1.275,246 74

Hitelezők - — 752,036 07
206,032 04 Fel nem vett osztalékok ésosztálysj.- j
145,493 63' nyeremények —- — — — i 1,559
162,492 87..... .514,0.18 54 tie nem fizetett betét kamat adó — j 13.250 66

304.473 82 Előre felvett kamatok és elszámolatlan
45,025 10 jövedelem — — — — — [ 109,011 84

7.6 U 49 Nyereség áthozat 1907. évről — > 2,569 41
Nyereség 1908. évben — — 192,405 35 194,974 76

14.421,583 99
!
14.421,583 99

" ,

Arad. 1908. évi december hó dl-én,

Szaiay Károly, s. b.,
elnök-igazgató.

Kristyóry János, s. k. Reicher Ferenc, s. k.

igazgató, igazgató.
Wälder Gyula, s. k.,

igazgató.

Kell Lajos s. k.
főkönyveid

Gr, Tagányi Sándor, s, k.
igazgató

705

Jelen vagyon- és foberkunutatást a törvény és alapszabályok értelmében megvizsgáltuk és rendben találtuk.

H felügyelő »bizottság r
Dr. Priegl István, s. k.

f. ii. b. elnök
Kohlt S. 9V», s. k

/. ii, b. Ing.
Steigerwald Alajos, s. k.

f. ti. b. tag.
Gröbster Károly,

f. ti. b. póttag.

k„

Az Aradi Ipar- és Népbank felügyelő-bizottságának jelentése az 1908. üzletóvröi.
Tisztelt kösgyülé# !

A kereskedelmi törvény és az intézeti alapszabályokban elő­
irt kötelességünknek megfelelőig, az intézet ügyvezetését az egész 
éven át éber figyelemmel kísérvén, tisztelettel jelentjük, hogy a 
több Ízben megtartott rovanesolásaink alkalmával az intézet keze­
lése alatt álló pénz és érték készletet mindenkor a szabályosan ve­
zetett könyvekkel összehangzóan és hiány nélkül találtuk.

Az igazgatóság által elénk terjesztett 1908. évi zárszáma­

dásokat, mérleget, valamint a nyereség- és veszteség-számlát a 
helyesen lezárt könyvek és zárszámadások alapján a törvény és 
alapszabályoknak megfelelően összeáll Írottaknak találtuk és elfoga­
dásra ajánljuk az igazgatóságnak a lefolyt évi 194.974*7(1 korona 
nyereség felosztására vonatkozó javaslatát.

Ezek alapján indítványozzuk, hogy az igazgatóságnak a le­
folyt üzleti évre vonatkozólag a felmentvény megádássék és ugyanezt 
a saját részünkre is kérjük.

Kelt Aradon. 1909. évi január hó 14-én.

Az Aradi ipar- és Népbank felügyelő-bizottsága :
Gr. Priegl István, s. k..

f. ii. b. elnök.
Kőim S, M,, s. k.. Steigerwald Alajos, s. k.,

___ f. ii. b. tag._________  f, ü. b. tag.
Nyomatott, Zlmezky István és Társa könyvnyomdájában Arad.

Grábner Károly,
f. ü. b. tag.

% A,


